

# 我国居民人均预期寿命 77.3 岁

主要健康指标居中高收入国家前列

根据国家卫健委发布的统计公报,2019年我国居民人均预期寿命达到77.3岁,比2015年提高0.96岁,主要健康指标总体上居于中高收入国家前列。人均预期寿命的延长见证了“十三五”时期我国医疗卫生体系的不断提升。

人均预期寿命,指某年某地区新出生的婴儿预期存活的平均年数。它是衡量一个国家或地区现阶段经济社会发展水平和医疗卫生服务水平的综合指标。新中国成立之前,我国人均预期寿命只有35岁,到现在的一半。

孕产妇死亡率和婴儿死亡率是影

响人均预期寿命的重要因素。“十三五”期间,国家启动实施了妇幼健康保障工程,2016—2019年,中央下达预算内投资100.5亿元,支持594个妇幼保健机构建设,投资规模较“十二五”时期明显提高,项目地区妇幼保健机构基础设施明显改善,服务能力显著提升,形象面貌焕然一新。

特别是这一时期,我国通过健康扶贫攻坚行动,使贫困地区妇女儿童的健康得到了优先保障。目前,新生儿疾病筛查、农村妇女“两癌”筛查等重大项目已覆盖所有贫困地区,对患病贫困妇女儿童的救治保障力度不断

加强。全民医疗保障是人均预期寿命提高的另一重要因素。“十三五”期间,我国基本医疗保险参保覆盖率稳定在95%以上。截至2019年底,我国参保人数超过13.5亿人。2020年,人均财政补助标准已达到550元以上,个人缴费280元,基本实现看病就医有制度保障。

2016年,我国发布了《“健康中国2030”规划纲要》,提出了健康中国建设的目标和任务,我国卫生健康工作理念、服务方式从“以治病为中心”转向“以人民健康为中心”。

据新华社

## 青岛:16日前完成1100万人全员核酸检测

记者从14日举行的青岛市疫情防控情况新闻发布会上了解到,青岛市力保16日前完成覆盖全市1100万人的全员核酸检测。

青岛市政府办公厅副主任陈万胜介绍,山东省统筹安排淄博、烟台、潍坊、威海、日照与青岛5个区开展对口协作,接收核酸样本进行检测;增派7支、210人的核酸检测队伍,携带28套核酸检测设备和5.6万份试剂支援青岛;从山东省其他地市组织了1000余人的核酸采样队支援样

本采集工作。

“此外,国家卫生健康委通过绿色通道紧急调配新冠肺炎康复者恢复期血浆共9000毫升,用于青岛市重症患者的治疗。”陈万胜说。

为快速有序做好全员核酸检测工作,市南、市北、李沧、崂山、城阳区等青岛城区统筹安排2万余名志愿者参与现场采样服务,志愿者主要由公安干警、机关干部、社区工作人员、群众组成,在现场开展信息登记和秩序维持等工作。

青岛市疾控中心副主任张华强说,由于全员核酸检测任务量非常大,这次检测工作采用了“10合1混采检测技术”。这项技术国家有相关规范和要求,在进行大范围、大面积筛查时可以采用,其最大优势是提高效率。

陈万胜表示,14日是青岛全员核酸检测第三天,进度基本符合相关方案要求。下一步,青岛市将继续加大力度,有序开展全员核酸检测。

据新华社

@有志青年:  
2021年度“国考”  
开始报名了!

11月29日笔试,计划招录2.57万人

记者14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2021年度公务员招考报名开始了,本次招考共有79个部门、23个直属机构参加,计划招录2.57万人。

考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间,登录“中央机关及其直属机构2021年度考试录用公务员专题网站”进行网上报名,公共科目笔试将于11月29日在各直辖市、省会城市、自治区首府和个别较大的城市同时举行。

据了解,本次招考岗位注重服务党和国家中心工作,录用计划进一步向重点人群和重点地区倾斜。安排1.5万个计划用于招录高校应届毕业生,促进高校毕业生就业。将8300余个计划补充到西部和艰苦边远地区县(区)级以下直属机构,并采取降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施降低进入门槛。专门设置2300余个计划定向招录大学生村官等服务基层项目人员和在军队服役5年(含)以上的高校毕业生退役士兵,鼓励引导优秀人才向基层一线流动。

在招录方式上,扎实推进分类考录,面试更加注重反映招录机关和招考职位的工作内容、性质、特点。同时注重专业素养、专业能力,笔试阶段将有12个部门组织专业科目笔试,面试阶段将有49个部门组织专业能力测试。部分中央一级招录机关将实行差额考察。

国家公务员局有关负责人表示,将进一步把好新录用人员政治关。坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤,坚持把政治标准放在首位,将对考生政治素质的测查贯穿招考全过程,体现到报名与资格审查、笔试、面试、考察、试用期管理等各环节。对政治上不合格的考生,坚决不予录用。

据新华社

 中国福利彩票

刮刮乐

福彩即开票 大美湘中 最高奖 40万  
10月18日隆重上市



广告